中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn 2022年8月8日 农历壬寅年七月十一



我国前7个月外贸实现较快增长

据新华社北京8月7日电(记者 邹多为)海关总署7日发 布数据,今年前7个月,我国货物贸易进出口总值23.6万亿 元,同比增长10.4%。外贸克服诸多不利影响,实现较快增

具体来看,前7个月累计,我国出口13.37万亿元,增长 14.7%; 进口10.23万亿元, 增长5.3%; 贸易顺差3.14万亿元, 扩 大62.1%。

今年以来,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,外贸 进出口克服外部环境趋紧、疫情短期冲击等诸多不利影响,前7 个月累计增速达到两位数。海关总署统计分析司司长李魁文 说:"其中,7月当月进出口同比增长16.6%,延续了5月份以来

外贸增速持续回升态势,为稳定宏观经济大盘作出积极贡献。" 值得一提的是,长三角地区外贸持续快速恢复。前7个

月,长三角地区三省一市进出口同比增长11.7%,比上半年增速 加快2.5个百分点;7月当月同比增长25.7%,对全国外贸增长 的贡献率超过5成。

从主要贸易伙伴看,前7个月,东盟、欧盟、美国和韩国是我 国前四大贸易伙伴,分别进出口3.53万亿元、3.23万亿元、2.93 万亿元和1.39万亿元,分别增长13.2%、8.9%、11.8%和8.9%。

记者还注意到,同期,我国与"一带一路"沿线国家贸易往 来更加紧密,进出口同比增长19.8%,与区域全面经济伙伴关系 协定(RCEP)其他14个成员国同比增长7.5%

张伦到东明县调度疫情防控

和重点企业复工复产工作

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

市委常委会召开扩大会议

慎终如始做好疫情处置工作 奋力夺取疫情防控阻击战全面胜利

委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总 书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要指 示批示精神,传达省委关于新冠肺炎疫情防 控工作的部署要求和省委书记李干杰近期 关于疫情防控方面的系列批示精神等,研究 分析我市疫情防控形势,安排部署下步工 市委书记张新文主持会议并讲话,市委 副书记、市长张伦出席会议并讲话。市委常 委,市人大常委会、市政府、市政协负责同 志,市法院院长,市检察院检察长,市政府秘 书长,各县区及各乡镇(街道)党政主要负责 同志,市直有关部门单位主要负责同志等参

会议强调,习近平总书记的重要指示批 示,明确提出了疫情防控的总体要求,为我 们扎实做好疫情处置工作、全面巩固来之不 易的防疫战果提供了根本遵循。全市各级 各部门要坚决把思想和行动统一到习近平 总书记重要指示批示精神上来,认真贯彻落 实党中央、国务院决策部署和省委、省政府 工作要求,知重负重、担当担责,严而又严、 紧而又紧、实而又实地做好疫情防控工作, 全力维护人民群众生命安全和身体健康。

会议指出,省委书记李干杰对菏泽疫情

各部门认真落实系列批示精神,在省委、省 政府坚强领导下,在省直相关部门和兄弟市 大力支持下,广大党员干部冲在一线、艰苦 斗争,各项工作有力有序,疫情防控取得阶 段性重要成效。各级各部门要进一步坚定 信心,慎终如始做好疫情处置工作,按照战 时状态严格落实疫情防控措施,以更加认真 负责的态度、更加高效有力的举措,奋力夺 取疫情防控阻击战全面胜利。

继续严格落实高风险区核酸检测要求,继续 保持集中隔离点管控力度,切实做好风险点 结本轮抗击疫情经验教训,对于部分领导干 部政治站位不高、思想麻痹大意、作风不严不 实的问题,深刻认识到位、坚决改正到位;对 于一些好经验好做法,及时发现推广,在今后 工作中加以借鉴运用。要持续提升信息化技 术水平,完善抗击疫情工作推进机制,切实提 高社会管理水平和应急处置能力。要精准稳 妥推进复工复产,认真落实"疫情要防住、经 济要稳住、发展要安全"的总体要求,严格落 实领导干部包保责任,加大助企纾困力度,全 力稳住经济基本盘,努力实现疫情防控和经

本报讯(记者张啸)8月6日,市委副 书记、市长张伦到东明县调度疫情防控 和重点企业复工复产工作。他强调,要 高效统筹疫情防控和经济社会发展,织 密织牢防控网络,持续巩固防控成果,有 序推进重点企业复工复产。

张伦一行先后来到东明高速口、 G106 黄河公路大桥检测点、劲海化工 100万吨资源综合利用项目、旭阳化工35 万吨环己酮扩能项目、中信国安化工轻 芳烃联产项目等地实地调研,详细了解 项目建设、企业运行、交通保畅以及疫情 防控措施落实情况,现场协调解决项目 复工复产过程中遇到的困难和问题。

张伦指出,恢复生产是社会稳定的 重要部分,要坚持两手抓、两不误,切实 加强疫情防控,统筹抓好经济发展。要 科学制定防疫措施,充分做好每一个环 节、每一个细节的准备工作,有序推进企

控和经济运行的责任感、紧迫感,严格落 实中央关于"疫情要防住、经济要稳住、 发展要安全"的总体部署,在持续抓好疫 情防控的同时,以更大力度抓好复工复 产。各在建项目和生产企业必须牢固构 立安全发展理念,严格落实企业主体责 任,科学合理调整生产经营计划,统筹做 好复工复产、疫情防控和安全生产工 作。各相关部门要进一步加强经济运行 调度,强化项目要素保障,全力抓好各项 惠企政策落实,及时帮助企业解决遇到

活动中,张伦还看望慰问了交通检 测服务点一线工作人员,叮嘱他们要做 好防暑降温和个人防护,落实防控措施, 优化通行服务,确保物流畅通。

的困难问题,为企业复工复产创造优质

环境,助推企业轻装上阵、满负荷生产,

努力夺取疫情防控和经济社会发展"双

'菏泽今天的气温37摄氏度,这么热的天,临沂 援菏医护人员还穿着严实的防护服,坚持为我们做 核酸,太不容易了,我特别感动,也很心疼她们。"8月 4日,在牡丹区西城街道办事处吴堤口社区采样点, 排队做核酸检测的居民刘璇不停地擦着汗。

在高温酷暑下,身穿防护服的临沂援菏医疗队 队员朱连芹正在有序地为社区居民进行核酸采样。 因为是室外作业,没有空调、风扇,全副武装下的朱 连芹没一会儿功夫便汗如雨下,透过隔离面罩,记者 能清晰看到朱连芹额头、眉间上豆大的汗珠,滑落至 眼睛里,也不能用手擦拭,只能用力眨眨眼睛,让汗 水滴落下去,视线变得模糊,继续工作。

第二天一早就投入工作。来到菏泽那一刻,我就做 好了心理准备,只要助力菏泽打赢疫情阻击战,这些 辛苦都不算什么。"上午11时左右,完成任务的朱连 芹脱去了防护服,深深地喘了一口气,全身衣服早已 湿透,脸上的压痕和捂出来的红斑,十分明显。

朱连芹表示,这几日的工作中,她深刻感受到 了当地居民的热情和朴实,不仅高效配合核酸采样 工作,而且对她嘘寒问暖、关心备至。"经常有社区 的居民给我送水、送饮料、送吃的,虽然工作中我不 能喝,但心里特别暖。"朱连芹告诉记者,在核酸采 集过程中,不少社区居民给她送去牛奶、饮料、矿泉 水、绿豆汤,一个个小小的举动反映出社区居民的 感激之情。

"核酸采集考验着医务人员的细心和耐心,需 要采样、规范操作、耐心提醒。对受检者来说,只是 简简单单仰头等待采集,几秒钟的事情,但其实里 面还包含了医护人员一系列的规范动作,为的就是 确保采样准确无误。"牡丹区西城街道办事处宣传 委员李克勇介绍,吴堤口社区常住人口大概有1000 人左右,每天早上5点半,临沂援菏医护人员穿着厚 厚的防护服就到社区了,从6点一直工作到中午11 点多,一坐就是5个多小时,中间不能休息、喝水,她 们勇于担当和迎难而上的精神,值得大家为她们点

疫情遇上高温,密不透风的防护服、闷热的口罩

和橡胶手套,成为了一场考验医护人员身心的双重挑战。尽管像"蒸桑拿"一样, 呼吸不畅,全身被汗水浸透,但每一位临

沂援菏医疗队员仍在全力以赴,在此,向 逆行出征、护佑生命的白衣战士们表示 衷心感谢。

成武:统筹疫情防控经济发展 工业经济全面加速

防疫不松懈 生产不停歇

源汽车动力系统研发、生产的领军企业,是新能源汽车核心零部件制造企业。当前,公司在做好疫情防控工作的同时,正全力以

8月6日,在牡丹区山东英博尔电器有限公司电气SMT贴片车间内,工人们正在加紧生产。据悉,该公司是一家专注于新能

家重点商超进行 对接洽谈,切实 自接到本轮疫情防控指令以来,在市委市政 帮助农户解决当 前疫情影响下的农产品滞销问题。截至目 前,"滞销情报站"已审核发布农产品滞销信 吹响了"全面加快发展,实现跨越崛起"、奋 息45条,遍及牡丹区、曹县、高新区等8个县 力跨入全市第一方阵的冲锋号,经济社会呈 现持续向好、稳中求进的良好态势。

13000吨化工新材料项目是2022年省重大 做好疫情防控的同时,正在加紧模拟测试汽 项目,企业一手抓疫情防控,一手抓项目建 设进度,公司严格落实体温检测、"一人一码 一报告"人员进出措施、错峰就餐、防控物资 储备及发放工作,确保项目建设与疫情防控 统筹推进。"不用出工地就可以免费做核酸 检测采样,整个过程就几分钟,一点儿不耽 误施工。"在项目施工现场的建筑工人徐本 实表示,这样的上门服务不仅方便,还很暖 心,工人在这里工作,有满满的安全感。

该项目总投资12.4亿元,主要生产和 研发聚芳醚腈、苯并胍胺新材料,四氟苄醇、 五氟溴苯等高端精细化学品,是国家新材料 战略转型、国家863计划、国家自然科学基

是国内第二家生产此类产品的企业,并在原 府的坚强领导下,成武县有效统筹疫情防控 有技术上进行大幅创新,已获得专利授权 和经济社会发展工作,攻坚克难,奋力拼搏, 38项,打破国外对此类材料的垄断,核心技 术全国独有。项目全部达产后,年可实现销 售收入24.5亿元,税收2.3亿元。

在数字智能产业园所托(山东)安全驾 位于成武县化工园区的维尤纳特年产 驶全产业链示范基地项目展厅,工作人员在 端、多元化产品,企业打开了国际国内市场, 车防撞装置性能。

> 该项目入选2022年省优选项目,总投 资7亿元,主要生产大型车辆智能制动装 置、智能驾驶功能开发平台、汽车防撞系统 等,广泛运用于危化品车辆、重型卡车、公路 客车及新能源车辆。

在大田集镇港航产业园京粮大泽成公 司,工人们按照疫情防控要求有序进入生产 车间。最近,订单供不应求,机器24小时运 转,镇政府增派人手,在高速路口开展一对 一快速疫情防控检查,开通运输车辆"绿色 通道",为企业物流畅通保驾护航。

在这里,一粒小玉米,通过科技创新,转 金支持的重点项目,生产的聚芳醚腈 化为几十种产品,受到国内外市场的青睐。

本报讯(通讯员 郑德银 记者 王重庆) (PEEN)产品属于"卡脖子"的战略新材料, 山东大泽成生物科技项目是省重大建设项 目,是一家新型现代化玉米收储深加工企 业,由北京粮食集团投资建设,总投资32亿 元,占地面积900亩,年加工净化玉米100万 吨,可加工麦芽糖浆、果葡糖浆L-乳酸等几

十种产品。 目前,在严格疫情防控前提下,靠着高 与华润集团、青岛啤酒、蒙牛、伊利等20多 家大集团公司建立了稳定的合作关系,今年 1至6月份,累计实现销售收入17.64亿元, 利润2492.88万元。项目全部投产后,年销 售收入可达66亿元,实现税收1.9亿元,直 接带动周边5000人就业,增加农民收入

今年上半年,全县地区生产总值增长 5.9%,增速居全市第一位,高于全市平均增 速2.3个百分点;规模以上工业增加值增长 28.4%,增速居全市第一位,高于全市平均增 速24个百分点;固定资产投资增长45.2%, 增速居全市第二位,高于全市平均增速27.7 个百分点。初步实现了"时间过半、任务过 半"既定目标。

菏泽报业全媒体平台策划推出 "民生直通车 滞销我帮办"系列活动

本报讯(记者王振宇)眼下,各色 时令果蔬正陆续上市,然而受突如其来 的疫情影响,让部分农产品遭遇了滞销 难题。为降低农户损失,菏泽报业全媒 体平台策划推出了"民生直通车滞销 我帮办"——2022"菏"心战疫公益服务 站系列活动,首批收到由菏泽市商务局 提供的69条农产品滞销信息已进行公

据了解,本次活动菏泽报业传媒集 团充分发挥旗下菏泽日报、牡丹晚报、菏 泽通APP、中国菏泽网及各新闻号等全 媒体平台优势,为滞销产品和物资需求 搭建了互通互助平台,帮助菏泽全市受

解难,携手共渡难关。 "公益服务爱心接力"。如果您有

疫情影响的农户、商户及小微企业纾困

相应的采购需求,请电话联系农户直接 购买。如果您有滞销产品,不管您是农 户、商户还是小微企业,也欢迎您点击下 方图片或长按识

的滞销信息进行 登记,我们将逐 笔一一核实,并进 行采访和发布。 爱心热线:

别二维码,将您





突如其来

8月5日,

一〇二二年菏泽市

农产

线上滞销站,让 银座看到我们 的诉求来采购 黄瓜,解了我们 的燃眉之急。" 牡丹区一位农 户激动地说。 的疫情致使蔬 菜囤积,出现滞 销现象,如无法 及时销售,将全 部腐烂在田地 里,农户财产将 受到严重损 失。银座菏泽 区域接到农产 品滞销信息后, 第一时间与牡 大黄集镇李七 寨两农户取得 联系,建立采购 合作。8月5日、 6日与农户走入 田间地头,一起 采摘、装车,采 购皇冠梨 500 斤、黄瓜 3000 斤,一定程度上 减少了菜农们 的损失,同时保

障疫情期间市 民的蔬菜供应。 "2022菏泽市农 产品滞销情报 站"正式上线。 通过建立全市农 产品滞销微信 群,将收集到的 农产品滞销信息 在群内及时发 布,并与全市48

区。菏泽银座商城已采购牡丹区大黄集镇 滞销黄瓜3000余斤,并反映所采购的滞销 农产品新鲜且比市场价格低,后续会持续关 注"滞销情报站"相关信息,以实际行动助力 滞销农产品走进商超、走进群众菜篮子。佳 和超市也已启动爱心助农计划,发布助农品 类联系人方式,直接与群内农户、合作社对 接洽谈,助力农产品销售。 当下,我市部分农产品存在滞销情 况,为充分挖掘市内消费潜力,助力农产 品销售,市商务局充分发挥电商资源优

势,线上通过建立"2022菏泽市农产品滞 销情报站"、"菏泽电商助农·团长带货"微 信群,及时公布农产品滞销信息,线下帮 助农户对接大型商超、"社区团长",搭建采 购桥梁,线上线下协作发力帮助农户解决 滞销问题。